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Közel 10 esztendeje indította el Jarjabka Ákos, a PTE docense az egyetemen  

belül a Diaszpóra Projekt Hálózatot, mellyel a világban élő magyarságot kívánta 

az egyetem vérkeringésébe kapcsolni. Ez kiváló alapot jelentett az egyetemi  

modellváltás során a fenntartó Universitas Quinqueecclesiensis számára a hos�-

szútávú stratégiában megfogalmazott Világmagyarsága Network Program 

(VMNP) létrehozásához. A jövőkép megfogalmazása a diaszpóra és a Kárpát- 

medence magyarsága képzési, kutatási, tehetséggondozási igényéhez való 

igazodást, az identitás megőrzése feladatának történő megfelelést célozta. 

Az elmúlt években egyfajta reneszánszát éli a másod-, harmadgenerációs, 

diaszpórában élő, magyar felmenőkkel rendelkező fiatalok részéről a gyö-

kerek keresése, így magyarországi egyetem választása. Úgy a fenntartó, mint  

az egyetem fontos missziójának tekinti ösztöndíjak biztosításával - különösen 

a művészetek és sport területén – a tehetségek felkarolását.  A Programiroda 

és a Csomópont Hírlevél biztosítja a célok megvalósításának végrehajtását, 

továbbá a közös tudást az előrehaladás tekintetében. Kérem Önt is, csat-

lakozzon a hálózathoz, legyen tevékeny részese a nemzeti együttműködés 

tudományos, oktatási, kutatási háttere biztosításának. 

Köszönöm a figyelmét! 

Dr. Szili Katalin  
a PTE Kuratórium tagja, 

miniszterelnöki főtanácsadó, 

az Ogy. volt elnöke, c.egyetemi docens

Lectori Salutem! 



Pécsi Tudományegyetem (PTE)   
Világmagyarság Network Program Iroda (VMNP)

A több mint 650 éve alapult Pécsi Tudományegyetemen (PTE) 2017.4.1-én 

megalakult Diaszpóra Projekt Hálózat (DPH) a tömb-, szórvány- és diaszpórában 

élő magyarság identitásának megőrzését, az egymás közti kapcsolatok kiala-

kítását, fejlesztését és közös programok indítását kívánja ellátni az együtt-

működő partnerek aktív közreműködésével. Hozzájárulva a PTE stratégiai  

céljainak eléréséhez, 2023.07.01-én létrejött a Világmagyarság Network Prog-

ram Iroda (VMNP) mint Rektori Kabinet szervezeti egység, amelynek célja 

a világ magyarságát összefogó központ kialakítása.  

A Világmagyarság Network Programnak már 32 országból 156 hálózati tagja, 

illetve 95 országból közel 2000 fős partnercsoportja van. Egyik fő rendez-

vényünk a Magyar Diaszpóra Mindennapok (MDM) online műsor, amelyből 

már több mint 34 adás készült, amelyben évente 4-6 külföldi magyar szerve-

zetet tudunk bemutatni. 2022-ben indult a CsomóPont hírlevelünk, amely a 

diaszpórához kapcsolódó híreket, pályázatokat foglalja össze. A Pannon Ze-

nei és Kulturális Program segítségével a Magyarok Világiskolája keretében on-

line tanítjuk a magyart, mint idegen nyelvet a gyermekek számára.  A világ ma-

gyarságának elérését segíti a Spotify-on hallgatható Világmagyarság – Portrék 

podcast és a szociális médián közzétett tartalmaink is (TikTok, Instagram, 

Facebook, YouTube).  

Stratégiai partnereink közt megtalálható a Rákóczi Szövetség, a Nemzetstra-

tégiai Kutatóintézet, a TEMPUS Közalapítvány. Ön is jelentkezhet a VMNP-be 

a vilagmagyarsag.pte.hu oldalon keresztül.

 

7623 Pécs, Vasvári Pál utca 4. 

+36 72 501 500/23025 

jarjabka.akos@pte.hu / rozs.eszter@pte.hu 

diaszpora@pte.hu

Dr. Jarjabka Ákos  
VMNP vezetője



Pannon Zenei és Kulturális Program

A diaszpórában és határon túl élő honfitársaink igényeihez igazodva alakítottuk 

ki programunkat, és tevékenységünkön keresztül több alprogramot is sikerült 

már beindítanunk.  A projekt Kodály Zoltán zeneoktatási koncepcióját, a magyar 

kulturális értékek ápolását, azok megőrzését, frissen tartását tűzte ki céljául. 

Először zenei- és kulturális foglalkozásokat tartottunk Dél-Amerika-szerte. 

Ezek a programok nagy népszerűségnek örvendtek.   

•	 Ebből nőtt ki programunk első pillére, az évekkel ez előtt életre hívott 

Beszélő-Mesélő Kör. A kör 9 dél-amerikai ország mellett Guatemalából, 

Mexikóból, sőt már Ausztráliából is összesen 69 tagot számlál a havi 

rendszerességgel megtartott foglalkozásokon.  

•	 Programunk második projektje a Magyarok Világiskolája, amely a magyar 

nyelv idegen nyelvként való oktatását tűzte ki célul, és az Egyetemünkön 

működő ECL nyelvvizsgával zárul. Az első turnusban 13 résztvevő közül 11-

en sikeresen teljesítették a vizsgát. A második turnusban Ausztráliában 

már öt jelölt kezdte meg a felkészülést, miközben Kanadából, az Egyesült 

Államokból és a spanyol nyelvterületről is folyamatosan érkeznek a jelent- 

kezések a 2026. márciusi vizsgára. A képzésben online oktatóként a PTE 

hallgatói is közreműködnek, rugalmasan alkalmazkodva a különböző 

időzónákhoz. Örömmel várjuk az érdeklődő nyelvtanulók és oktatók, 

kutatók jelentkezését! 

•	 Harmadik zászlóshajó projektünk a Világmagyarság Média Hálózat. A há-

lózat alapítói rádiókat, TV-t üzemeltetnek, digitális média tartalmakat 

gyártanak, ill. cikkeket írnak a nyomtatott és digitális felületeknek egy-

aránt a diaszpórában élő honfitársainkat szolgálva.  

•	 Negyedik kezdeményezésünk a Mentális Jóllét Programja lesz. (Beindítása 

folyamatban van) 

Schóber Tamás 
schober.tamas@pte.hu



Schóber Tamás 
schober.tamas@pte.hu

Világmagyarság Média Hálózat (VMMH) 

A Pécsi Tudományegyetem (PTE) Rektori Kabinetének szervezeti egységeként 

működő Világmagyarság Network Program VMNP abból a célból jött létre, 

hogy 2030-ra a világmagyarság tudományos és kulturális központjává váljon 

mely hozzájárul a magyar identitás megőrzésééhez. Nemes cél elérése érde-

kében a PTE felhívással fordult a magyarországi határon túli és diaszpórában 

működő magyar média szakemberekhez intézményekhez szervezetekhez 

közösségekhez, valamint azok képviselőihez, hogy csatlakozzanak a világ 

magyarság méri a hálózathoz.  A VMMH hálózat célja a magyar felsőoktatási és 

nemzet politikai célokat szolgáló kölcsönös előnyökön nyugvó tartós együtt- 

működés létrehozása és említése a magyarországi külhoni és diaszpóra magyar- 

ság számára meg feladatának tekinti a következőket:  

A magyarság identitástudatának kialakításához, elmélyítéséhez szükséges 

médiatartalmak és programok létrehozása; Jó gyakorlatok kifejlesztése 

és megosztása; A tagok közötti kooperáció elősegítése; A tagság tapasztalati  

alapú módszertani fejlesztése; A különféle média felületeken megvalósuló 

azonos céllal történő műsorkészítés koncepciójának kialakítása; Média- 

tartalmak sugárzásának világszerte történő összehangolása; A magyar 

kultúra és nyelv ápolása, használata, terjesztése, oktatása; Művészeti, 

kulturális területen új magyar zenei és irodalmi alkotások képzőművészeti 

alkotások technikai újítások és produktumok stílustól és műfajtól függet-

lenül bemutatása; Közös célok eléréséhez szükséges forrásteremtő tevé-

kenység megszervezése; Rendszeres konzultációs és tematikus fórumok 

online, hibrid és jelenléti formájú megrendezése.

A hálózat céljainak megvalósítását segíteni szándékozó jogi és magánsze-

mélyek, szervezetek, közösségek csatlakozási szándékukat belépési nyilatkozat 

kitöltésével és aláírásával kezdeményezhetik melyet a 4 kontinensen és 5 

országban dolgozó származó tizenkét alapítótag bírál el.  



Beszélő-Mesélő Kör

A Beszélő-Mesélő Kör 2021-től a gyerekeknek tartott zenei- és kulturális fog-

lalkozásokból fejlődött ki fokozatosan. A foglalkozások kezdeti szervezője  

a Kolumbiai Magyar Kör volt. A kezdetekben Dél-Amerika 3 országából (Kolum-

bia, Paraguay, Panama) vettek részt a gyerekek a foglalkozásokon szüleikkel, 

nagyszüleikkel együtt. A gyerekekkel történő foglalkozásokat a felnőttekkel 

folytatott beszélgetések ölelték körül, így hamarosan a foglalkozások beszél-

getésekbe csaptak át. Ezzel párhuzamosan a foglalkozások megszervezése 

objektív nehézségekbe ütközött.  (Iskolákhoz való alkalmazkodás, eltérő tan- 

és időrendek stb.,)  

A családtagok és szervezők azonban továbbra is igényelték a közös beszél-

getéseket, „foglalkozásokat”. Ettől az ötlettől vezérelve átalakították a talál- 

kozások profilját a diaszpórában élő magyarság igényeinek megfelelően. A részt 

vevő személyek igényeihez igazodva a PTE szervezésében alakultak a prog-

ramok. Ezek a programok az anyaország alapos bemutatását, történelmi, 

földrajzi bemutatást, nyelvi játékokat, fejtörőket, közös énekléseket tartal- 

maztak.  A foglalkozások évek óta minden hónap első csütörtökén kerülnek 

megrendezésre.   

A programon való részvétel, a tagok személyes ajánlásán keresztül történik. 

Mára a kör 69 tagot számlál, Dél-Amerikán kívül Guatemalából, Mexikóból, 

sőt Ausztráliából is csatlakoztak. 

Schóber Tamás 
schober.tamas@pte.hu



Magyarok Világiskolája

A Beszélő-Mesélő Kör sikerén felbuzdulva hamar nyilvánvalóvá vált, hogy egyre 

nagyobb igény mutatkozik honfitársaink képzésére és oktatására – különösen 

a magyar nyelv idegen nyelvként való elsajátítása iránt. Az Ausztráliában élő 

alapító tagunk, Szabó Ágnes oktató kezdeményezésére indult el egy közös 

projekt kidolgozása, amelynek célja a magyar nyelv oktatása a térségben élő 

fiatalok számára. Ehhez a kezdeményezéshez csatlakozott a Pécsi Tudomány-

egyetem (PTE) is, aminek eredményeként megszületett a „Magyarok Világ- 

iskolája” – egy olyan oktatási program, amely más területeken is képes értékes 

képzési feladatokat ellátni. Szabó Ágnes saját módszertanára építve, a PTE 

tanár szakos hallgatóival együttműködésben, nagy sikerrel tanítja a programban 

részt vevő diákokat. A képzés szakmai hátterét erősíti a PTE Idegen Nyelvi 

Központ és az ECL Nyelvvizsga Központ, amely biztosítja, hogy a tanulmányok 

befejeztével a résztvevők online ECL nyelvvizsgát tehessenek. A vizsgák egye- 

dülálló módon évente egyszer vannak online Szabó Ágnes Torrensville, Ausztrália 

ECL-központon keresztül. A program célja a B2-es vagy annál magasabb szintű 

nyelvtudás megszerzése, amely világszerte komoly előnyt jelenthet a fiatalok 

pályafutása során. Az igazi különlegesség ugyanakkor abban rejlik, hogy a fel-

készülés és a vizsga teljes mértékben online zajlik – így a résztvevők a világ 

bármely pontjáról, otthonuk kényelméből, önállóan szerezhetik meg a hiva-

talos nyelvvizsga-bizonyítványt. Ez csak a Magyarok Világiskoláján keresztül 

lehetséges! Az iskola robbanás-szerűen fejlődik, úgy az oktatói gárda, mint  

a tanítványok száma tekintetében.

Schóber Tamás 
schober.tamas@pte.hu



Dienes Zoltán Pál kulturális  
és szellemi örökségének gondozása

A Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfej-

lesztési Karán történik a magyar matematikatanítás világhírű professzora és 

egyben a PTE díszdoktora, Dienes Zoltán Pál szellemi örökségének gondozása. 

Az 1916-ban Budapesten született professzor hosszú élete során az egész 

világot bejárta, terjesztve gondolkodást fejlesztő játékait, a matematikata-

nulás hatékony eszközeit. Az utóbbi években komoly erőfeszítések történtek 

Dienes professzor játékainak felélesztésére, újra tervezésére, hazai és nemzet- 

közi népszerűsítésére. E program keretében 2025. novemberében a perui és  

a paraguay-i magyar diaszpóra közösségek ismerkedhetnek meg a professzor 

életművével és régi-új játékaival.  Ezek a játékok egyrészt összekötő kapocs-

ként szolgálhatnak az iskolatábla és a számítógép között, másrészt a játékok  

az eltérő magyar nyelvtudással rendelkező második, harmadik, negyedik gene-

rációs gyerekek, fiatalok és akár felnőttek esetében is használhatók, a tanuláson 

kívül alkalmasak közösségépítésre is. A 2025/2026-os tanévben várható a Die-

nes Virtuális Múzeum megújítása, amelynek keretében a magyar mellett már  

angol nyelven is megismerkedhetnek az érdeklődők Dienes professzor kalandos 

életével, munkásságával és játékaival. A megújuló virtuális térben lehetőség 

lesz a még ki nem adott Dienes-játékok közösségi finanszírozás keretében 

történő támogatására is. 

Dr. habil Zádori Iván 
projektvezető 

zadori.ivan@pte.hu



Magyar kezdeményezésű, 24 órás globális film-
készítő maraton a környezettudatos gondolkodásért

A Forgass a Földért filmkészítő verseny célja, hogy a film tudatformáló eszkö-

zeivel hívja fel a figyelmet a fogyasztói szokások megváltoztatásának szük-

ségességére a mindennapi életvitel során. A filmkészítő maraton egyfajta 

versenyfutás az idővel, hiszen a résztvevőknek mindössze 24 óra, azaz egy nap 

áll rendelkezésre filmjük elkészítésére. A filmkészítő játék olyan közösség-

építést, közösségi filmkészítést indított el az elmúlt években, amely globálisan 

is újszerűnek tekinthető. Magyarországon és a nemzetközi résztvevők között 

egyre több családi stáb vesz részt, de jelentkeznek iskolai osztályok, telepü-

lések csapatai is. Ez a közösségformáló szerep 2022 óta kibővült a világ ma-

gyarságának bevonásával, hiszen ekkortól kerül meghirdetésre a filmverseny 

„Magyar Diaszpóra Nagydíja”, azaz a magyar diaszpórából érkezett filmek külön 

díjazásra kerülnek. A versenyt a PTE Kultúratudományi, Pedagógusképző és 

Vidékfejlesztési Kara a Forgass a Földért Alapítvánnyal közösen szervezi meg. 

A verseny globális jellegét hangsúlyozva 2025-ben Los Angeles központtal, 

2026-ban pedig a NYU Tisch School of the Arts professzora, Bárdos Károly 

meghívására New York-ból kerül megrendezésre. A verseny időpontja 2026. 

március 21. lesz, várjuk minden érdeklődő jelentkezését! 

Forgass a Földért! 

info@shoot4earth.org



Kapocs - Magyar fiatalok világjátéka

A „Kapocs – Magyar fiatalok világjátéka” egyedülálló, határokon átívelő kez-

deményezés, amely a világ minden táján élő magyar fiatalokat hívja közös 

játékra, tanulásra és közösségépítésre. A program célja a magyar identitás 

megerősítése, valamint élő Elérhetőség kialakítása a külhoni és magyarországi 

fiatalok között. A háromfordulós játék 2025. augusztus 20-án, az államalapítás 

ünnepén indul, és 2026. január 22-én, a magyar kultúra napján zárul. Az első 

fordulóban egy online kvíz várja a 14–25 éves magyar kötődésű fiatalokat, 

amely a magyar történelem, kultúra és földrajz ismeretére épül. A második 

körben kreatív videóval mutathatják be, mit jelent számukra magyarnak lenni. 

A döntőbe jutottak Magyarországra utaznak, ahol egy héten át vendéglátó 

településeken készülnek fel a végső megmérettetésre. A fődíj egy kéthetes 

nyaralás Magyarországon, valamint a „Kapocs Nagykövet” cím, amely a világ 

magyar fiataljainak képviseletét jelenti. A programot a Pécsi Tudományegyetem 

Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kara (PTE KPVK) és 

a Forgass a Földért Alapítvány hívta életre. Szakmai partnere a Világmagyar-

ság Network Programiroda. A Kapocs nem csupán verseny, hanem kulturális 

híd, amely generációkat és közösségeket köt össze – egy világ, egy nemzet, 

egy játék.  

 

info@kapocsjatek.hu



DIASZPÓRA 2025 - Revitalizáció Nemzetközi  
és Diszciplínaközi Konferencia

 A Pécsi Tudományegyetem (PTE) Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kar 

(Anglisztika Intézet, Magyar Nyelv és Irodalomtudományi Intézet), valamint  

a Magyar Tudományos Akadémia Pécsi Területi Bizottsága Revitalizáció címmel 

rendezte meg második biennális konferenciáját 2025. április 03−04.  között, 

a Magyar Tudományos Akadémia Pécsi Területi Bizottságának Székházában. 

A konferencia együttműködő partnerei a PTE Rektori Kabinet Világmagyarság 

Network Program (VMNP) iroda és a PTE Diaszpóra Projekt Hálózat (DPH). 

A konferencia fővédnöke 2025-ben Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős  

államtitkár volt. A konferencia első napján a Pécsi Tudományegyetem és 

a Nemzetstratégiai Kutatóintézet együttműködési megállapodást írt alá. 

A tanácskozáson több tucat szekció-előadást és több kerekasztal-beszélgetést 

is tartottak, a plenáris előadásokon Bodó Barna, Csata Zsombor, Fazekas 

Noémi mellett George Szirtes magyar születésű, angol nyelven író brit költő is  

felszólalt. A szekció előadások között az új-zélandi, az észak-amerikai, az ar- 

gentínai és ausztráliai magyar diaszpóra sajátosságairól, kulturális revitalizáció-

jának lehetőségeiről, az magyarság és hungarológia észtországi és dél-koreai 

megjelenéséről, a svédországi magyaroktatásról is szó esett, de az is kiderül, 

hogy miként segítheti a mesterséges intelligencia a diaszpórában élők nyelv-

tanulását. A konferencia célja volt a revitalizációs jelenségek és kísérletek  

interdiszciplináris megközelítése különböző tudományterületek eszközeivel 

a nyelvek és kultúrák és egyéb társadalmi jelenségek fenntartása, újraélesztése 

érdekében. A program átfogóan tárgyalta a revitalizációt, kitekintéssel nem- 

csak a magyar közösségek, hanem más nyelvű és kultúrájú közösségek ered-

ményeire, jó gyakorlataira is. 

A konferencia célkitűzése egyúttal a határtalanítás jegyében a Kárpát-medencei  

és diaszpóraközösségek közötti együttműködés, a magyar−magyar párbeszéd, 

a hálózatosodás elősegítése.  

 

orban.jolan@pte.hu 

guti.erika@pte.hu 

szamosi.gertrud@pte.hu



A Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kara elkötelezett a magasan 

kvalifikált, naprakész tudással rendelkező egészségtudományi szakemberek 

képzésében. Intézményünk az első a magyarországi egészségtudományi kép-

zést végző karok közül, amely egyetemi ranggal, számos mesterképzési szak-

kal, valamint önálló doktori iskolával is rendelkezik és Magyarországon négy 

városban, Pécsett, Kaposváron, Szombathelyen és Zalaegerszegen biztosít 

képzéseket. A határon túli kihelyezett magyar képzéseinket a szerbiai Zombor 

városában kezdtük meg 2016-ban, majd 2022-től a székelyföldi Székelyudvar-

helyen folytattuk. Zomborban az ápolás és betegellátás alapképzési szak ápoló 

szakirányán indítottuk a képzéseinket, amely szakkínálat 2023-ban kiegészült 

a gyógytornász szakiránnyal. Székelyudvarhelyen az ápolás és betegellátás 

alapképzési szak ápoló szakirány mellett a kezdetektől megjelent az egészség-

ügyi menedzser mesterképzés is. Külhoni képzéseink segítségével hozzájárulunk 

a magyar ajkú települések magyar értelmiségének megerősítéséhez, valamint 

egészségügyi szakember-utánpótlásának biztosításával az egészségügyi ellátás 

magyar nyelven történő hozzáférésének biztosításához. 

Határontúli egészségügyi szakemberképzés

 

dekanikabinet@etk.pte.hu



MagyarOK Előkészítő Program 

Az előkészítő képzést mindazoknak ajánljuk, akik kompetens nyelvhasználóvá 

szeretnének válni, akik felsőfokú nyelvtudást kívánnak megszerezni magyar 

nyelvből, s akár magyar nyelven egyetemi tanulmányokat folytatni. A kurzus 

szeptembertől júniusig tartó időszakban, heti 30 tanórában tanulja a magyar 

nyelvet. Az első szemeszterben az A1-A2 nyelvi szintek anyagát tanulják meg 

a diákok 400 tanóra alatt, a második szemeszterben pedig szintén 400 tan- 

órában dolgozzuk fel a B1-B2-es nyelvi szinteket. A második félév B2-es ECL 

nyelvvizsgával zárul. A második szemeszterben lehetőség van a szaknyelvi 

alapok megszerzésére az alábbi szakirányokon: orvostudomány, humántudo-

mány, reál ismeretek. Tananyagként a MagyarOK tankönyvcsaládot használjuk, 

amely elnyerte az innovációért járó Európai Nyelvi Díjat. 

 

7624 Pécs, Damjanich utca 30. 

+36 72 501 500/23016 

antal.zsofia@pte.hu 

pelcz.kata@pte.hu



Velünk élmény  
a tanulás! 

Magyar Nyelv és Kultúra Nyári Egyetem

Változatos helyszíneken, nemzetközi tanulói közegben, mindennapi élethely-

zetekben szerzett tapasztalatokra építve nyújtunk jól használható magyar 

nyelvtudást a résztvevőknek. Tanóráinkat 5 nyelvi szinten, heti 40 tantermi és 

tantermen kívüli órában, kis – 4-12 fős – csoportokban szervezzük. Tapasztalt, 

szakképzett oktatóink évek óta dolgoznak együtt. Egy csoport három nyelv-

tanárral tanul, így biztosítjuk a változatos tanulói környezetet és módszertani 

eszközöket. Ezenkívül a résztvevők a kulturális szemináriumokon szakmai  

előadókkal is találkoznak, pl. filmklub, fonetikai klub, tematikus séták, borkós-

toló, néptánc, kézművesség, múzeumi óra. A nyelvórákon használt tananyag 

és az élményalapú, tantermen kívüli órák biztos nyelvi alapokat és ismere-

teket adnak, valamint a természetes nyelvhasználatra helyezik a hangsúlyt. 

Tananyagként a MagyarOK tankönyvcsaládot használjuk, amely elnyerte az inno- 

vációért járó Európai Nyelvi Díjat. 

 

7624 Pécs, Damjanich utca 30. 

+36 72 501 500/23016 

antal.zsofia@pte.hu 

pelcz.kata@pte.hu



European Studies nyári egyetem

A European Studies program kéthetes, interdiszciplináris, angol nyelvű nyári  

egyetem, mely a Pécs Summer School Program részeként 2023. óta minden 

év júliusában megrendezésre kerül. A program során bemutatásra kerül az euró-

pai kultúra mellett a magyar kultúra is, így különösen hasznos azon diaszpóra 

tagok számára, akik nem beszélnek magyarul, de szeretnék elmélyíteni ismere-

teiket a magyar kultúráról, történelemről. A nyári egyetem résztvevői külföldi 

hallgatók, akik a világ minden részéről érkeznek. A magyar kulturális örökség 

tématerület rendkívül széles aspektusból kerül bemutatásra a program során  

(történelem, politológia, gazdaság, vallás, kultúra, zene, gasztronómia, bor-

kultúra). A résztvevők bepillantást nyernek a jelenlegi magyar társadalmi és 

kulturális életbe, és megtapasztalják a magyar tradíciókat. A tanórák mellett 

számos lehetőséget biztosítunk a hallgatóknak arra, hogy Pécs város és a régió 

kulturális örökségével, jellegzetességeivel is megismerkedjenek. Fontos célja 

a nyári egyetemnek, hogy a magyardiaszpóra tagok Kapcsolata az anyaor-

szággal erősödjön. A nyári egyetem teljesítéséért a résztvevők kreditet és 

mikró tanúsítványt kapnak.  

 

summerschoolpecs@pte.hu



Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogram

A Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogramot Magyarország Kormánya ala- 

pította  három  éve, azok számára, akik az Európai Unión kívüli magyar diasz- 

pórában élnek és magyarországi felsőoktatási intézményben kívánnak tanul-

mányokat folytatni. Az Ösztöndíjprogram célja, hogy magas színvonalú magyar 

felsőoktatási képzések biztosítása révén támogassa az ösztöndíjasok szakmai 

fejlődését, magyar nyelvtudásuk és identitásuk elmélyítését. A Pécsi Tudomány- 

egyetem a kezdetektől fogva elkötelezett a program iránt, jelenleg 35 ösztön-

díjasunk van. Több mint 100 képzési programot kínálunk, melyet angolul és 

magyarul is hallgathatnak a hallgatók, a magyar nyelv elsajátítása mellett. 

Az ösztöndíjasok között jelenleg az angol nyelvű orvosképzés a legnépszerűbb. 

Minden ösztöndíjas hallgatónknak igény esetén biztosítunk kollégiumi ellátást. 

Kónya Bence  
ösztöndíjprogram koordinátor 

konya.bence@pte.hu



Kisebbségi Intézet könyvtára 
és sajtókivágat-gyűjteménye 

A Történeti Gyűjtemények Osztályán őrzünk egy különleges gyűjteményt, 

mely az Erzsébet Tudományegyetem Kisebbségi Intézetének sajtókivágat- 

gyűjteményét és könyvtárát őrzi. A Pécsi Egyetemi Kisebbségi Intézet 1936-ban 

kezdte meg a működését, az utódállamokban élő magyarság helyzetének be-

mutatását tűzték ki céljuknak. Az intézet három osztálya a kisebbségi kérdés 

csehszlovákiai, romániai és jugoszláviai vonatkozásait figyelte, a negyedik 

pedig az ausztriai magyarságot és a hazai kisebbségeket tanulmányozta. Kb. 

150 magyar és külföldi újság járt az intézetbe, melyekből kigyűjtötték a té-

mához kapcsolódó cikkeket. Az egyik csoportban az általános, nemzetközi 

jellegű cikkeket gyűjtötték össze. A másik csoportban az egyes országokkal 

foglalkozó írások szerepelnek. A cikkekhez jegyzék is tartozik, mely a kutatá-

sokhoz nyújt jelentős segítséget. A TGYO kutatóterme a honlapon található 

nyitvatartás alapján érhető el. 

 

7621 Pécs, Szepesy utca 3. 

+36 72 501 600/22651 

info.tgyo@lib.pte.hu



Klimo Könyvtár  
és Pécsi Egyetemtörténeti Gyűjtemény 

1774-ben nyitotta meg kapuit Magyarország első nyilvános könyvtára, melyet 

Klimo György püspök alapított Pécsett. A gyűjtemény 1832-ben költöztette  

mai épületébe Szepesy György. 1923-tól az Erzsébet Tudományegyetem Könyv- 

tárának részeként működik az intézmény. A gyűjtemény részét képezi néhány 

igazi kéziratkülönlegesség, kétszázötven antikva, középkori oklevelek, a bibliák, 

térképgyűjtemények. A Pécsi Egyetemtörténeti Gyűjtemény a PTE és jogelőd- 

intézményeinek történetével kapcsolatos anyagokat gyűjti. A gyűjtemény ál-

landó kiállítása tudományterületenként ismerteti az egyetemi karok történetét, 

az itt oktató professzorok munkásságát, a hallgatói életet, a tudományos 

munkát. A kiállítások a honlapon található nyitvatartás szerint látogathatóak. 

Igény szerint múzeumpedagógiai órák is igényelhetőek általános és középis-

kolai osztályok, illetve tematikus vezetés hallgatói csoportok számára. 

 

7621 Pécs, Szepesy utca 3. 

+36 72 501 600/22651 
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Tehetséggondozás határok nélkül 

A Pécsi Tudományegyetem és a Sapientia – Erdélyi Magyar Tudományegyetem 

együttműködésének célja egy erdélyi magyar identitású, szellemiségében 

autonóm, egyetemi szintű művészeti intézmény működtetése két klasszikus 

képzőművész, a szobrász- és a festőművész szakokkal. A moldvai magyar 

fiatal képzőművész tehetségek fölkutatása és beiskolázása egyetemi festő- és 

szobrászművész szakokra. Hozzájárulás a székely és a moldvai magyar fiatalok 

tehetséggondozásához. Szakmai programok, művésztelepek, kiállítások közös 

szervezése. A pécsi és erdélyi képzési helyszínek kulturális örökségének, szel-

lemi értékeinek kölcsönös megismerése és megértése és mindennek haszno-

sulása és értékének érvényre jutása a képzésben, illetve a jövő művészeinek 

alkotásaiban. 

PTE Művészeti Kar 
7630 Pécs, Zsolnay Vilmos utca 16. 

mk-kapcsolat@pte.hu



Magyarországon kívüli  
magyar nyelvű orvosképzés támogatása  
és magyar diaszpóra etnikai kisebbségek közötti 
együttműködés elősegítése 

A Marosvásárhelyen folyó magyarnyelvű orvosképzésben történő több éve 

tartó aktív részvétel előadások, szemináriumok és workshop tartásával első-

sorban az egészségügyi ellátáson belül a kulturális kompetencia és a földrajzi 

epidemiológia területén. A Cleveland-i magyar diaszpórával előkészületben 

van az etnikai kisebbségek együttműködése elősegítését célzó program kiala-

kítása és a WHO Sustainable Development Goals (SDG) 2030 célkitűzéseinek 

a diaszpóra szintjére történő adaptálása. 

Jaksa Csaba 
csaba.jaksa@aok.pte.hu



A Pécsi Tudományegyetem régóta elkötelezett támogatója a határon túli 

magyar közösségeknek. Egyetemünk stratégiai céljai között kiemelt szerepet 

tölt be az a törekvésünk, hogy a PTE legyen világ magyarságának kulturális és 

tudományos központja. Ennek megvalósítása érdekében hoztuk létre az elmúlt 

esztendőben a Világmagyarság Network Programot, amely a 2015-ben alapított 

Diaszpóra Projekt Hálózat tevékenységét erősítve és kiteljesítve igyekszik 

a határainkon túl élő magyar közösségeket a kultúra, mindenekelőtt a magyar  

nyelv ápolása révén identitásukban erősíteni. A hagyományok ápolása mellett 

szintén fontosnak tartjuk e közösségek tagjainak bekapcsolását a tudományos 

munkába, szívesen látjuk az érdeklődő fiatalokat képzéseinken, nyári egyetemi 

programjainkon és a világmagyarság témakörében szervezett tematikus kon-

ferenciáinkon. 

A tájékozódást és információáramlást jelentős mértékben segíti a Csomópont 

Hírlevél, valamint a közelmúltban útjára indított Világmagyarság Podcast, 

amelyeket ezúton is ajánlok az érdeklődők szíves figyelmébe. 

Prof. Dr. Fedeles Tamás  
Pécsi Tudományegyetem  

oktatásért felelős rektorhelyettes  

egyetemi tanár
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